

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám.  
Főosztály (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) félélemezlet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.  
Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

## Sok az autó?!

Falusi magyar szájából hallottuk ezt a kijelentést vasárnap délelőtt, amint a község főutcáján egymás után rohagáltak teher- és személyautók, felkavarva a port, veszélyeztetve a libák és kacskák testi épségét.

— Minek, uram, ez a sok autó? — Az egyszerű, de józan magyar kikapadása gondolkodásra készlet. A haladásal együtt jár a gépkocsi, a forgalom megkönnyítését szolgálja az automobilizmus, de viszont az is tény, hogy gazdasági helyzetünk-höz és az általános életszínvonalhoz képest valóban túlteng nálunk a gépkocsik száma. Olvastunk statisztikáit arról, hogy Budapesten sokkal több már az autó, mint békében volt. Országos viszonylatban alighanem szintén ez a helyzet. — Hallottunk olyan véleményeket is, hogy az autók számának gyarapodásával a feketetés és láncolás lehetőségai arányosan növekednek. Az említett magyar, aki sokáig az autót, szintén hozzátette, hogy a falvakon keresztül százdüldő gépkocsiknak jó része „feketét” tuvaroz. — Így valójában bajos volna az állítást megerősíteni, de tény az, hogy a legális áruforgalom mellett a feketézést is elősegíti a sok gépkocsi.

A kormányprogram egyik sarkalatos pontja a takarékoság minden tekintetben, így a gépkocsizás terén is. Annál meglepőbb, hogy a Magyar Külforgalmi Rt. ismét száz külföldi autót hoz be, mégpedig 100 vagon hab ellenében. Mint olvassuk, illetékes tényezők meglátolást tárgyává tették az újabb autóbekészítést, de a Magyar Külforgalmi Rt. egyszerűen betejezett tények elé állította az illetékes hatóságokat és az első szállítmány már meg is érkezett, sőt újabbak is követhetnek.

Nem lehet helyesebb, hogy bármiféle élelmiszert autókát hozzanak be továbbra is az országba. — Ma, amikor az aszályos esztendő következtében olyan szűkösön vagyunk mindenféle élelmiszerekkel tekintetben. Kivételesen ugyan az országban fellelhető babkészletek elég bőségesek voltak, de az autók ellenében történő kivitel természetesen erősen megcsappantotta a készleteket és bizonyára ennek tudható be, hogy a bab ára is erősen felszökött. Pedig ez az élelmiszer a szegény ember tápláléka és különösen az, amikor a burgonya olyan drága.

Az újabb száz autó importálása csak kiragadott példa. Am lehetetlen rá nem jönni arra, hogy eddig is kár volt annyira favorizálni az autóbekészítést. Sokkal inkább szükségére lett volna az országnak kenyérszállatokra, vagy más hasznos élelmiszerekre is. Várhattunk volna még azzal a dicsőséggel, hogy itt több az autó, mint békében. Ha a sok autó helyett inkább használatokat hoztunk volna be onnan, ahonnan lehet, ennek a mezőgazdaság láta volna hasznát, hiszen általában az állathíj az új és régi gazdaságnál egyaránt. Nem utolsó szempont a trágyázási lehetőség csökkenése, mert a műtrágya nem pótolja az állótrágyát. Mennyivel többre mentünk volna, ha két éven át az export és import első sorban a magyar mezőgazdaság érdekében vette volna figyelembe és ha már mezőgazdasági cikkeket adunk cserébe, akkor ezekért olyan cikkeket kaptunk volna, amire a mezőgazdaságnak van elengedhetetlenül szüksége.

## A pártközi értekezlet döntött a főispáni állások betöltéséről

Budapest. A négy koalíciós párt kedden tartott pártközi értekezletén megállapodott a főispáni állások betöltése kérdésében. A megállapodás szerint a 25 megyei főispánság mellett három törvényhatósági jogú város főispáni tisztviselői betöltésére az alábbi megosztás szerint:

A Magyar Kommunista Párt: Abauj-Toina, Baranya, Békés,

Borsod, Csongrád, Szolnok, Sopron, Vas és Zemplén vármegyék, valamint Kecskeméti törvényhatósági jogú város, a Független Kisgazda Párt: Bihar, Heves, Ezer-tó, Komárom, Pesti-Plis-Solt-kiskis, Szatmár, Tolna és Veszprémi vármegyék, a Szociáldemokrata Párt: Csanád, Fehér, Győr, Nógrád, Somogy, Szabolcs vármegyék, valamint Miskolc törvény-

hatósági jogú várost a Nemzeti Párt: Bács-Bodrog, Hajdú-Zala vármegyék és Szeged törvényhatósági jogú város főispáni tisztviselői betöltésére.

A legközelebbi pártközi értekezlet az állami tisztviselők betöltését fogja elődönteni a korábban megállapított arányok szerint. (MTI)

## NAGY VIHAR AZ ORSZÁGGYŰLÉSEN Balogh István és Pfeiffer Zoltán szócsatája nyomán, majd Schlachta Margit gyanúsító kijelentése miatt

Az országgyűlés keddi ülését 10 óra 30 perckor nyitotta meg Nagy Imre elnök. Közölte, hogy a debreceni főállamügyész Szalay Lajos képviselő mentelmi jogának felülvizsgálását kérte. A PDP bejelentette, az országgyűlés elnökségének, hogy Vészty Mátya párttagsága megszűnt. Schlachta Margit képviselő önálló indítványt jegyzett be az „Ember élete” c. tankönyv visszavonása érdekében. Az országgyűlés ezután folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat vitáját.

Balogh István (Független Magyar Demokrata Párt) hangsúlyozta, hogy pártja a felhatalmazási politikai kérdésnek tekintti s ezért a javaslatot lenntartás nélkül nem fogadhatja el. Csak olyan feltétel mellett szavazhatja meg a felhatalmazást, ha a kormány intézkedéses biztosítékot ad arra, hogy a törvényhozásban az országgyűlés alkotmányos befolyása érvényesülni fog. Erre nézve legfontosabb biztosíték az, hogy a kormány olyankor, amikor a parlament bármilyen oknál fogva nem ül együtt, annak pótlására az országgyűlés politikai bizottságát veszi igénybe. Hangsúlyozta, hogy pártja ellenzéki párt kíván lenni, de nem akarja a mindennapi való életlankeskedést gyakorolni, a kormányalkotó munkáját szükség nélkül gátolni. Rámutatott arra, hogy az ellenzéknek, szemben Barankovics István felfogásával bizonyos mértékben igenis a fék szerepét kell vinni.

— A kormány a motor — mondta Balogh István, a sófőző Dinnyés Lajos. A fék szerepét az ellenzék tölti be.

— Az a kérdés kék-e a taxi, vagy szürke — szól közbe Pfeiffer Zoltán.

— Az urak talán zöld taxi után végyódnak? — vág vissza Balogh István. Balogh István azután arról beszélt, hogy egyes felelőtlen ellenzéki pártok a legszélsőségesebb agitációt fejtették ki a választások előtt, légvárakkal kecsgeztették a híveiket. Egy nagyhatalom támogatásával kérkedtek és azt hirdették, hogy ennek segítségével nyugatról visszatér a fehér lovát.

Pfeiffer Zoltán: Elégge szolgált tanyai lapjában a fehér lovat!

Balogh István Pfeifferék állandó közbeszólásaitól kísérten beszélt.

— Ha az ellenzék a fék, maga az ellenzékben az ék — kiáltja egyszer Pfeiffer Zoltán Balogh István felé.

A haladásnak, amit a forgalom terén az autó jelent, nem lehet senki ellensége; de az is tény, hogy ami sok, az sok és éppen ele-

Balogh István kijelenté, hogy Pfeifferék egy agitátora azt hirdette mindenfelé, hogy ha a párt vezetőit letartóztatják, egy nagy hatalom 24 órán belül megszállja Magyarországot.

— Miért nem jelentette le? — kiáltja Pfeiffer Zoltán.

Erre a kijelentésre kitör a vihar. Jobb és baloldalon egyaránt felugranak a képviselők. Egymás kezébe kiáltoznak, a padokat csapkodják. Az előlélek Nagy Imre megszólatja a viharcsengőt. Így ül el csak a nagy vihar.

Balogh István gazdasági kérdésekkel foglalkozva hangzott, hogy a kormányban minden meg kell tenni annak érdekében, hogy a töke minél nagyobb mértékben bekapcsolódjék a gazdasági életbe. Gazdasági terén helyre kell állítani a bizalmi légkört és meg kell szilárdítani a munkajegyet minden oldalon. Az egyház és állam viszonyáról hangzott, hogy az egyház kétezer éves tapasztalata alapján sohasem bízza érdekeinek

védelmét egyetlen pártra sem. Reméli, hogy kölcsönös tárgyalások útján az egyház és a demokrácia viszonya rendeződni fog.

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter benyújtotta a szövetkezetekről szóló törvény 185. és 186. §-ban foglalt határidők meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

A felhatalmazási javaslathoz szólva Bechtler Péter a szoc. dem. párt kitűlt szónoka foglalkozott a legutóbbi szociáldemokratapárt választmányának munkájával. Csak azok azok úgy mond — akik örömmel vették volna a szociáldemokratapárt gyűlését. Pártunkban nincs jobb vagy baloldali, marxista szocialisták vannak, akik szociálisták magukévá teszik a szociáldemokratapárt 85 éves osztályharcos hagyományait, egyetlen céljuk olyan politikát követni, amellyel minél előbb elérjük a végső célhoz, a szocializmushoz.

A szociáldemokratapárt mindenképpen a jövendőleg igazságosabb elosztásra törekszik és helyesli,

## Engedékeny hangulat és egyhangú szavazás az UNO politikai bizottságában

### A német kérdés tárgyalása az angol parlamentben

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén, miután Visinszkij kijelentette, hogy támogatja a lengyel javaslatot, Mac Neil brit kiküldött úgy nyilatkozott, helyes Visinszkijtól, amit meg egyezsere irányuló bajtalmot mutat. A szavazás során a politikai bizottság a lengyel javaslatot elvetette.

Az ülés további folyamán az Egyesült Államok és a Szovjetunió küldöttsége engedékeny hangulattal csatlakozott ahhoz a francia ausztrál-kanadai közös áthidaló javaslatához, amelynek értelmében az Egyesült Nemzetek Szervezete elítéli minden olyan propagandát, tevékenységet, amely a békét veszélyezteti. A kompromisszumos javaslat a politikai bizottság 55 szavazattal egyhangúan elfogadta. — Ez volt az első eset a politikai bizottságban, amikor fontosabb kérdésben egyhangú volt a szavazás. — Austin amerikai delegátus az ülés után kijelentette: csodálatos, hogy mindannyian ugyanarra szavazunk. Remélem, hogy ez a létkör megáll, tozasanak jele.

CLAY TABORNOK, Németország amerikai toparancsnoka kijelentette: Reménytel Németországot csak legyőztes erőszak, vagy a német bekezdés megköltése kergethet el. Az Egyesült Államok e ő akarja segíteni Németország gazdasági talpraállását.

A BRIT ALSOHÁZ hálton a német kérdést vitatta meg. Hynd, a német ügyek volt minisztere bírálta a brit-amerikai leszerelési tervet. Indítványozta, hogy a novemberi külügyminiszteri értekezlet befejezéséig Németországban csak valóban háborús üzemeket szereljenek le. Sőtét szűkkel változta Németország mai helyzetét. Az ipar pang és a szentermelés emelkedése ellenére is Németország szükségleteinek csak minimális részét tudják biztosítani az élelmiszer- és munkaszerhiány miatt.

Azután Bevin fejtette ki álláspontját a német kérdésben. A kormány bizottság kívánja, hogy Németországnak sohasem nyíljon lehetősége diktatúra létesítésére, vagy arra, hogy a világ biztonságát veszélyeztesse. A brit kormány Németországot alkotmányos alapokra kívánja helyezni és olyan gazdasági helyzetet akar teremteni, amely a német nép számára megfelelő élet-

színvonalat biztosít. Ami a jövőt illeti kérdést illeti, kijelentette Bevin, hogy a legmélyebb ellen-szenvvel viseltetik a folyó természetű merített jóvátevek iránt. — Ez egyike a legnagyobb kérdéseknek, amely egész rövid idő alatt elválasztotta egymástól a Szovjetuniót és Nagybritanniát. Ami a gyarak leszerelését illeti, a mai tervezet utolsó és végleges.

Bevin beszéde előtt Hynd figyelmeztette a német szakszervezeteket, hogyha bármilyen eszközökkel akadályoznák a leszerelési tervet, akkor az igen súlyos következményeket vonhat maga után az egész német nép számára.

AZ UNO GAZDASÁGI BIZOTTSÁGÁNAK ülésén a Szovjetunióval barátságban e ő államok, az UNO alapvető megértésének minősítették az Egyesült Államok külföldi segélyprogramját, amely bizonyos esetekben azt a célt szolgálja, hogy amerikai támogatásokat létegtessenek a szovjet határ mentén. Kijelentették, hogy az USA megtagadja a segítségét Lengyelorszá-

gát. Schlachta Margit azt fejtette, hogy pártja a Keresztény Munkás Tábor transzcendens alapon áll. A hároméves terv sikereshez szerinte az szükséges, hogy magabiztos emberipust neveljenek fel. A szónok foglalkozott ezután azzal, hogyha a materializmust tegyük meg a termelés alapjává és az embert anyagi javakként kezelik, akkor könnyen megtörténhet, hogy a jóvátételt, amely anyagi terhet ró az országra, emberi anyagban kell majd biztosítani.

A szónok kijelentésére hatalmas vihar támadt „rágalmazás, demagogia” ilyen és ehhez hasonló jelkiállítások hangzottak el a baloldali padsorokból a szónok felé.

Az előlélek Kéthly Anna megszólaltatta a viharcsengőt, majd rendteremtette Schlachta Margit képviselőt e kijelentésében rejlő teendő, kivül gyanúsítás miatt. A közbeszólások azonban ezután sem értek véget s így a szónok nem tudta folytatni beszédét. Az előlék felütgészítette a tárgyalást.

Szünet után Schlachta Margit néhány szóval felelte be beszédét, kijelentette, hogy a törvényjavaslat nem fogadja el.

Legközelebbi ülés szerdén lesz

színvonalat biztosít. Ami a jövőt illeti kérdést illeti, kijelentette Bevin, hogy a legmélyebb ellen-szenvvel viseltetik a folyó természetű merített jóvátevek iránt. — Ez egyike a legnagyobb kérdéseknek, amely egész rövid idő alatt elválasztotta egymástól a Szovjetuniót és Nagybritanniát. Ami a gyarak leszerelését illeti, a mai tervezet utolsó és végleges.

AZ UNO GAZDASÁGI BIZOTTSÁGÁNAK ülésén a Szovjetunióval barátságban e ő államok, az UNO alapvető megértésének minősítették az Egyesült Államok külföldi segélyprogramját, amely bizonyos esetekben azt a célt szolgálja, hogy amerikai támogatásokat létegtessenek a szovjet határ mentén. Kijelentették, hogy az USA megtagadja a segítségét Lengyelorszá-

Vasúti arcképes igazolvány képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.





